

创建国家园林城市 建设宜居宜业宜游新荥阳

滨河公园:为市民打造高品质休闲环境

融入荥阳史、诗、氏三大文化 完善绿地结构 带动城市发展

本报讯 9900多平方米的足球场,870多平方米的羽毛球馆,2800多平方米的灯光篮球场……不要误会,这可不是体育馆,而是荥阳滨河公园的运动区。

滨河公园位于南水北调干渠西侧,南起索河东路,北至站南东路,西邻绕城货运环形铁路专线,东至南水北调干渠防护网。由生态体验区、文化休闲区、成人运动区、儿童娱乐区、综合服务区等五大文化休闲主题区组成,是荥阳市2017年生态建设重大项目,也是为民办实事项目之一。荥阳时报 崔睿杰 通讯员 荆红丽 文/图



绿化好、风景美,配套设施完善

刚至滨河公园门口,阵阵歌声便从园区内传来,向着歌声传来处望去,数十位市民正在随歌起舞,周围还有不少围观群众;向园区内走,满眼绿意,路旁的花圃更是令人惊艳,许多市民拿出手机与美景合影;娱乐广场上,广场舞、健身操、太极拳等各种健身方式齐上阵,构成了一个缤纷大舞台。

“从2017年滨河公园开建,我就开

始关注了,去年年底一开园就第一时间到园区进行了体验。”在荥阳滨河公园锻炼身体的马女士说,基本上每天晚上她都会带孩子到滨河公园转转,园区不仅绿化好、风景美,配套设施也很完善,特别是园区体育场,孩子特别喜欢,他在这里结识了许多喜爱运动的小伙伴,平时周末也会约着一起来打球。

既传承历史,又通向未来的现代景观

不仅如此,滨河公园在充分运用现代的新技术、新材料时,还将荥阳史、诗、氏三大文化融入其中,创造了一处既传承历史,又通向未来的现代景观,展现了开放、包容的时代精神。

据了解,滨河公园总占地面积约

34.58万平方米,投资1.1亿元,于2018年12月开园。园区绿地面积266416平方米,乔灌木种植14647株,道路、广场、运动场、停车场铺装面积42590平方米,水体面积33336平方米,建筑占地面积3500平方米。

集生态、休闲、运动、文化于一体

公园依托南水北调景观带,体现海绵城市理念,融入荥阳市自然、历史、文化等因素,实现龙形水系与景观游廊相结合,打造集生态、休闲、运动、文化为一体的综合性公园。城市绿地具有生态改善、休憩娱乐、景观美化、文化创造以及应急避险等综合功能。

近年来,在郑州市委、市政府的领

导下,荥阳市以创建“国家园林城市”为目标,以打造郑州新组团,建设“宜居、宜业、宜游”新荥阳为定位,开展了一系列城市园林绿化工作。滨河公园作为荥阳市近年来新建大型休闲公园之一,其建成投用对完善城市绿地结构、带动城市发展有着积极的推进作用。

枣树沟村“党建+农村”推进农村人居环境整治

本报讯 生态振兴,是乡村振兴的关键一环和重要内容。近年来,高村乡枣树沟村立足集体经济试点村、美丽乡村试点村、人居环境示范村三大优势,大力推进农村人居环境综合整治,提升乡村“颜值”。

对于农村人居环境这样一项系统工程,枣树沟村始终坚持“党建+农村”的发展模式,充分发挥基层党组织的凝聚力和战斗力,完善机制保障,依托本地资源优势大力发展特色产业,加大人居环境综合整治力度,将党建活力转化为富民兴村的动力,走出一条党的基层组织建设与美丽乡村建设融合发展的新路子。

农村人居环境整治,靠单打独斗是行不通的,必须激发群众自觉维护美丽家园的内生动力。枣树沟村组织党员、村组干部、群众代表到新密市竹杆园村、高沟村等学先进、找差距,使党员干部充分认识到建设美丽乡村能给村庄带来的实实在在的变化,号召大家勇于担当、尽职尽责,实现枣树沟村的变革图强。

成效大不大,关键靠实干。学习回来后,枣树沟全体党员干部对标先进、齐心协力,从自身做起,积极当好环境整治“保洁员”,拿起扫把、铲子等,对室内室外、房前屋后、公路沿线、村道巷道、水沟淤泥、杂草垃圾等进行清理、清运,并组织人员进行验收打分,评出“美丽庭院”,充分调动广大群众和家庭参与美丽乡村建设的积极性、主动性。

美丽乡村离不开农村人居环境的改善,枣树沟村焕然一新的村容村貌只是高村乡改善农村人居环境工作的一个缩影。近年来,高村乡以守护良好的生态环境为立足点,通过加大资金投入,全方位环境整治,高标准项目验收,大力实施生态宜居建设,不仅让老百姓获得幸福感,也为乡村振兴注入了新活力。

记者 姚辉常 通讯员 李进

荥阳维护绿植生长工作 打造城市优美景观

本报讯 近日,高温天气持续不断,为了克服高温下绿植干旱问题,有效维护市区绿化效果,为创建园林城市和迎接第十一届全国少数民族传统体育运动会,荥阳全力以赴维护绿植生长工作,打造城市优美景观。

荥阳积极采取多种浇灌模式,打开就近水源,为市区行道树及游园进行浇水,保证苗木正常需水量。

荥阳加大排查工作量,以管辖区域为准,认真细致地排查区域内绿植存在问题,力求将死株、干枝、枯叶等彻底清除到位。

荥阳在市区内约40处的重点路段和游园摆放草花造型,将之前摆放的牵牛花、四季海棠更换为孔雀草、鸡冠花、串红等共计6000余盆,并对市区主要街道、游园进出口精细化打造景观亮点10余处,200余平方米。

荥阳时报 王世端 通讯员 张长松 孟兰

志愿服务让园林更美

——访荥阳市园林绿化管理中心中国挺

10年前,荥阳李商隐公园刚建成,记者前去采访过。7月10日,记者一走进李商隐公园时,见那只有成年人胳膊粗的法桐长成了参天大树,整个李商隐公园绿荫葱葱,给记者的感觉就像走进森林里。

李商隐公园管理处归属荥阳市园林绿化管理中心,公园管理处管护科科长中国挺自豪地说:“李商隐公园是三星级公园。”

李商隐公园里有一条健康步道,将李商隐公园各个微景点串联起来。每隔一段,就有一个牌子提示游客已步行多远,消耗了多少热量。

中国挺今年52岁,已在荥阳园林部门工作了13个年头。2008年5月,李商隐公园开始建设,他就开始在李商隐公园工作,现在,李商隐已成为荥阳东区重

要景点,每天都有郑州西郊、荥阳及周边其他地方人来参观游玩。“李商隐公园见证了荥阳融入河南省会郑州。”中国挺说,他们粗略算了一下,由于李商隐公园紧临郑州市中原区,来自郑州西郊的游客比来自荥阳的游客还要多。

中国挺有一位冯姓朋友,经常骑车从郑州来李商隐公园,除了为李商隐公园80多种植物、设施等点赞外,还羡慕他有那么好的工作:“你在这儿工作,至少得多活七八年吧。”中国挺也感觉自己很幸福,他夏季每天7时45分就赶到李商隐公园上班,转上几圈,发现有什么植物需要修剪的、有什么设施需要完善的,他就与同事动手把李商隐公园打扮得更漂亮。

在李商隐公园内北侧有一个木房子,是学雷锋志愿服务站。在这里,游客



有一些小的需要,他们就免费提供,比如提供热水、给自行车充气、给不方便的游客提供轮椅等。一名女游客正用轮椅推着婆婆在散步,她对记者说:“李商隐公园美,志愿服务让它更美。”

荥阳时报 崔睿杰 通讯员 王宏伟 文/图